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August Heinz i Johann Seibold, Bamberg, Nemačka.
Naprava za odstranjenje drški sa češera hmelja, lekovitih biljki i t. d.

Prijava od 12. novembra 1927. Važi od 1. marta 1928.

Traženo pravo prvenstva od 8. aprila 1927. (Nemačka).

Predležeči pronalazak odnosi se na jed¬
mi napravil za odstranjenje drški sa češe¬
ra hmelja, lekovitih biljki ild, a odlikuje se
iime, da je naročilim uredenjem zagaran-
tovano: potpuno odstranjenje drški sa če¬
šera, bez da se ovi izrežu i odvajanje do-
bivenog materija la.
Prema pronalasku privadaju se češeri

hmelja, koje treba osioboditi drški, kroz
jedan levak jednome dovodniku, sa kojega
se dovode na naročilu napravu za odstra¬
njenje drški. Ova se sastoji iz noževa, kiji
su smeštani na obrtnim osovinama i koji
dejstvuju sa profunoževima smeštenim iz-
medu noževa osovina, u obliku grablje, na
nosaču u obliku sedla. Naročilim oblikova¬
njem od naprave za odstranjenje drški izbe-
gava se ne samo propadavanje češera več
i njihovo sečenje, iz kojih su razloga pre¬
ko noževa predvideni limovi. Iza uredenja
za odstranjenje drški došpevaju češeri na
jedan tresuči se roštilj, kroz čije otvore
propadaju odrezane drške i lišče, dok če¬
šeri napuštaju roštilj kroz naročiti izlazni
otvor. Sa iresučeg se roštilj a došpevaju drš¬
ke, lišče i hmeljno brašno (Lupuiin) na pod
roštiljem smešteno sito, koje propušta sa¬
mo hmeljno brašno, koje se iza toga kupi
i izlazi iz uredenja postrance preko jedne
vodeče površine. Drške i lišče dovode se
u vazdušnu struju proizvedena ve iiiiaiorem,
koji privlači za sobom lagano lišče na iz¬
lazni otvor za češere, dok teže drške pa-
daju dole na dno sabirnog prostora.

Načrt predočava napravu prema prona¬
lasku u jednom primeričnom obliku izvo-
denja, gde sl. 1 pokazuje podužni presek,
sl. 2 poprečni prerez, a sl. 3 pogled od
gore dok sl. 4 i 5 predočuju uredenje no¬
ževa za odstranjenje drški.
Naprava za odstranjenje drški sa češera

hmelja sastoji se iz postolja u vidu san-
duka, na koje je nasaden jedan levak. U
unutrašnjosti ovoga smešten je dovodnik
(b), koji u levak dovodene češere privodi
naročifoj napravi za odstranjenje drški. Ova
se prema primeričnom obliku izvodenja sa¬
stoji iz dve obrtne horizontalne osovine (c,
c') za noževe, koj^ su jedna pokraj druge
paralelno smeštene u postolju, dok je iz-
rnedu obih osovina predviden čvrsti u ob¬
liku sedla izvedeni nosač (d) noževa. Ob¬
likovanje osovina (c, c 1 ) za noževe je tako-
vo, da je na jednoj horizontalno) osovini
učvrščen proizvoljan broj celičnih karika (e),
od kojih je svaka predvidena u obliku zvezde
sa tri frobridna noža (f). Nosač (d) noževa
ima na svakoj od podužnnih slrana proluno-
ževe (g), koji su isto tako trobridni (sa tri se¬
diva) i u obliku sedla smešlen.i kao grablje, ta¬
ko da leže izmedu noževa (f), koji su smešieni
na osovinama (c, c 1 )- Odstojanja izmedu
pojedinih protunoževa (g) odgovaraju tač-
no širini obrtno smeštenih noževa (f), a ra¬
di sigurnijeg medusobnog vodenja predvi¬
deni su izmedu pojedinih celičnih karika
nulnovi (h), koji opet lačno odgovaraju ši¬
rini protunoževa (g) tako, da se eventualno
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oko osovine (c, c 1) namotani materijal pre-
seča. Noževi (f) smešteni su proti sebe po-
mereno, tako, da uvek samo jedan nož do-
lazi do sečenja, a osim toga preči grablja-
sto uredenje propadanju češera.
Da se dalje spreči, da čitavt češeri ne

nalegnu na pojedine noževe (g) i ne budu
prosečeni, nasacteni su na protunoževe li-
movi (i), usled čega postaju odstojanja iz-
medu ruba limova i ruba noževa neznatna.
Usled sedlastog smeštenja protunoževa (g),
zauzimaju ovi kosi položaj, što sprečava
da češeri ne bivaju potiskavani prema gore,
od noževa (f), koji ih zahvataju.
Ispod uredenja za odstranjenje drški sme-

šten je na zato odgovarajučem mestu jedan
tresuči se roštilj (k), koji na svojoj najni-
žoj strani ima izlazni otvor (m), koji vodi
u kanal (1). Ispod ovog roštilja (k) smeš-
teno je, s njim paralelno, sito (n) koje na
svom kraju ima izlazni otvor (o), koji kroz
vodeče zidove (p, q) vodi u sabirni pro¬
stor (r). Ispod sita (n) predviden je odvo¬
dni levak (s), kroz čiji otvor pada mate¬
rijal na vodeču površinu (t), koja vodi u
sabirni prostor (t 1). U prostor (r) usti ka¬
nal (u), na čijem kraju je smešten ventila¬
tor (v), koji proizvodi vazdušnu struju, ver¬
tikalno na kanal (1). Pogon tresučeg se
roštilja (k), kao i pogon sita (n), proveden
je, na primeričnom obliku izvodenja, preko
jednog ekscentra (w), dok se opet osovi¬
ne (c, c 1) s noževima, obrču pomoču zup-
čanika.
Dejstvo predležeče naprava je sledeče:
Češeri hmelja, sa kojih se imaju odstra¬

niti drške privode se levkom (a) i dovod-
nikom (b) u napravu za odstranjenje drški
tako, da hmelj naleže na limove (i), usled
čega njegove drške bivaju odrezane, a
češeri se kotrljaju po poiedini noževa i
propadaju kroz grabljasto postavljene no¬
ževe. Materijal kaji dolazi iz naprave za
odstranjivanje drški, dolazi na tresuči se
roštilj (k), čiji su otvori tako veliki, da do-
zvoljavaju propadanje odrezanih drški i liš-
ča, dok češeri napuštaju uredenje kroz iz¬
lazni otvor (m) i kanal (1). Drške i lišče,
koje propada kroz roštilj kao i hmeljno
brašno (lupulin), dolaze na ispod rošiilja
smešteno sito (n), koje se drma, a koje kroz
svoja mala oka propušta samo hmeljno
brašno, koje dolazi kroz odvodni levak (s)
na vodeču površinu (t) i sabira se u pro¬
storu (i 1). Na situ zaostale drške i lišče iz

laze na otvore (o) i dospevaju uz pomoč
vodečih zidova (p) i (q) u sabirni prostor
(r). Na svome putu bivaju zahvačeni vaz-
dušnom strujom, koja izlazi iz kanala (u) i
koja ih kroz otvor (x) predviden u zidu
kanala (1) sjedinjuje sa padajučim češeri-
ma, dok se teže drške kupe na dnu (z)
prostora (r).
Razume se, da na meslo dveju osovina

za noževe, opisanih u uredenju primerič-
nog oblika izvodenja, može biti samo jed-
na, ili više, što zavisi o dejstvu, koje se
od naprave zahteva. Isto tako može i po¬
gon naprave biti proizvoljan.

Patentni zahtevi:
1. Uredenje za odstranjenje drški sa če¬

šera hmelja, lekovitih biljki i t sl. naznače¬
no time, da se češeri ili biljke dovode je-
dnoj napravi, snabdevenoj noževima, u ci¬
lju odstranjenja drški, iz koje se materijal
prelazeči preko tresučeg se roštilja (k) i
sita (n) sortira i dovodi odvojeno zasebnim
sabirnim mestima.

2. Uredenje prema zahlevu 1, naznačeno
time, da je uredenje za odstranjenje drški
sastavljeno iz na obrtnim osovinama (c, c 1 )
učvrščenih noževa (f), koji zajedno dejstvu-
ju sa prolunoževima (g) gn bljasto smeš-
tenim na nosaču (d), u vidu sedla.

3. Uredenje prema zahtevu 1 i 2, nazna¬
čeno time, da je na osovinama (c i c')
smešten proizvoljan broj čeličnih karika (e)
koje noše noževe (f) zvezdasto rasporede-
ne, koji izmedu sebe imaju nutne (h) i
kojima su vodeni i u koji zahvataju na sed-
lastom nosaču (d) smešteni protunoževi (g).

4. Uredenje prema zahtevu 1 do 3, naz¬
načeno time, da su na sedlastom nosaču
(d) smešteni noževi (g) snabdeveni limo-
vima (i).

5. Uredenje prema zahtevu 1—4, nazna¬
čeno time, daje ispod uredenja za odstra¬
njenje drški smešten kosi tresuči se roš¬
tilj (k), čiji izlazni otvor (m) usti u kana!
(1) i jedno sito (n), koje se drma, a čiji
izlazni otvor (o) i levak (s) uste u sabirni
prostor (r) i na vodeču površinu (t).

6. Uredenje prema zahtevima i do 5,
naznačeno time, da u sabirni prostor (r)
usti kanal (u) koji je od veniilatora (v) na¬
pajan vazdušnom strujom i da je u zidu
kanala (1) predviden otvor (x).
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